



## 监管“围剿”车险乱象：大中小险企全都不放过

国际金融报 罗葛妹 07-24 00:56

7月23日,《国际金融报》记者从相关渠道获悉,银保监会已于近期下发“243号函”,以进一步加大车险市场整治和监管力度,并为下一步推进车险改革创造良好条件。

“各位朋友,能否推荐几位险企收发室的同事给我啊?在线等,挺着急!”

治理车险市场乱象,监管部门从来不手软,今年以来已连续下发N道文,难怪有财险公司员工在朋友圈如是无奈戏谑。

7月23日,《国际金融报》记者从相关渠道获悉,银保监会已于近期下发《关于加大车险违法违规行为处理力度有关事项的函》(下称“243号函”),以进一步加大车险市场整治和监管力度,并为下一步推进车险改革创造良好条件。

### 顶风作案者或被停省级车险业务

243号函显示,银保监会要求各银保监局重点打击今年7月1日后财险公司仍通过虚列业务及管理费违规支付手续费、给予保险合同外其他利益等违法违规行为。银保监局查实财险公司7月1日前发生的违法违规行为,继续依据相关要求进行处理。

银保监会提出,各银保监局应根据各财险公司今年上半年的费用异动、7月1日至15日保费异动情况和当地车险市场的反映情况,有针对性地开展现场调查,重点是调查带头扰乱市场秩序的大公司以及顶风作案的中小公司。

此外,银保监会要求各银保监局查实财险公司7月1日后未按规定使用报批的车险条款和费率的违法违规行为,依法依规进行严肃处理。对于有完整证据链或证据清晰的举报线索,银保监局应实行快查、快处、快通报,切实增强监管措施的实效性和震慑力。

银保监会还特别强调,各银保监局应及时将查处情况报送银保监会财险部,银保监会财险部将综合各派出机构查处的财险公司7月1日后发生的违法违规情况、对相关财险公司采取停止省级分支机构或总公司(即全辖所有分支机构)使用商业车险条款费率的监管措施。

### 车险严监管再上快车道

事实上,今年以来,监管部门对车险市场乱象的治理决心和手段都在不断升级。

1月21日，银保监会发文强调，要进一步加强车险监管，并严令禁止财险公司给予投保人额外利益、序列费用等八种行为。彼时，多名业内人士在接受《国际金融报》记者采访时表示，“这预示着车险市场又将迎来新一轮的严监管，处罚也会更加重，中小财险公司创新势在必行。”

2月份，银保监会下发关于加强保险公司中介渠道业务管理通知，广东银保监局也下发了关于开展车险专业中介市场秩序整治的通知，对2018年以来车险中介业务经营活动中的管控漏洞和违法违规行为进行全面自查自纠、真实上报、及时制定整改措施。

4月下旬，广东正式实施车险实名缴费，福建、厦门、上海等多地均在准备中，这让险企私下下单、擅自承保等销售“猫腻”无处遁形。

5月，银保监会下发《关于继续加大车险市场乱象整治力度有关事项的函》，继续加大车险市场乱象治理。该函显示，今年以来，11地银保监局先后对32个计划单列市和地市级保险机构采取停止商业车险条款和费率的监管措施。“被叫停商车险，意味着不能销售商业车险新保单，对相关机构将影响重大。”多位财险从业人士感叹称。

6月至7月，湖南银保监局和黑龙江银保监局陆续要求辖内财险公司，需在出具的车险保单上载明销售渠道分类、手续费/佣金比例、金额等信息。在业内人士看来，该举措将手续费暴露在“阳光下”，有助于规范市场，但也应当加强现场检查等配套措施。

(国际金融报记者 罗葛妹)

分 享



- 关于我们
- 加入我们
- 问题反馈
- 联系方式
- 合作伙伴
- 服务条款
- 广告业务
- 版权声明

The Financial Times Ltd 2018 FT and 'Financial Times' are trademarks of The Financial Times Ltd.



沪公网安备 31011502006336号

沪ICP备17008573号-1